

省领导到云霄县开展挂钩帮扶工作调研



省人大常委会副主任檀云坤带队到云霄县开展挂钩帮扶工作调研

本报讯（郭扬 吴锡坤）3月8日至9日，省人大常委会副主任檀云坤带队到云霄县开展挂钩帮扶工作调研。市人大常委会副主任方木荣，县委书记蓝良木、县长沈顺来、县人大常委会主任林达祥分别参加调研座谈。

在下河乡坡兜村，檀云坤一行察看了畲药产业园、畲族文化馆、沿山森林景观步道等项目，要求要延续“畲村特色、生态理念、旅游标准、示范带动”工作思路，接续抓好挂钩帮扶项目建设，促进生态、生活、生产、生意“四生”融合。要强化与台湾乡建乡创团队互动，带动更多专业人才到畲村振兴一线指

导交流，推进乡村风貌提升、旅游规划等工作；特别是秉承经济实用原则，将整治过后的废弃猪圈、碎石废料变废为宝，创新培育“猪廊茶屋”等一批乡村旅游新亮点。要引导龙头农企、合作社与畲村畲民建立联动发展的利益联结机制，不断提升特色农业市场化、专业化、品牌化水平。

在和平乡棪树村，檀云坤沿着枇杷栈道一路走、一路议，详细了解当地特色枇杷产业富农故事，并组织召开座谈会，现场指导推进挂钩帮扶和乡村振兴工作。

座谈会上，县委书记蓝良木、县长沈顺来代表县委、县政府，向省市领导以及省市挂钩部门对云霄县的关心指导和大力支持表示感谢，并分别汇报了2021年度县级挂钩帮扶项目推进情况，围绕礁美渔业种业园升级改造、红树林退养还湿任务整改销号、和平革命老区乡村振兴示范项目建设等方面工作，清单化列出当前需要协调解决的问题。各挂钩帮扶单位负责人立足实际，就下阶段帮扶思路、项目建设、机制创新等工作提出意见建议。

在听取汇报发言后，檀云坤充分肯定了过去一年云霄县乡村振兴工作成效，以“有力有效”四个字评价了省直各有关单位及翔安区挂钩帮扶项目推进情况。

檀云坤强调，一年之计在于春，全年工作早谋划。各级各有关部门要深入贯彻落实省委“提高效率、提升效能、提增效益”行动部署，对标对表开展好本年度帮扶工作，跟踪做好项目谋划、落地、实施、建设各个环节，促进在建项目早竣工早出效益。

檀云坤要求，要加强沟通。云霄县要根据实际情况提出帮扶需求，深入挖掘发展潜力、激发内在动力、增强发展后劲；省直牵头及协作部门、厦门翔安区要用心用情做事，认真履行挂钩帮扶职责，持续加强沟通协调、形成帮扶合力，切实推动各项帮扶工作取得实效。要深度对接。挂钩帮扶不能只停留在慰问关怀层面，关键还要生成项目、解决问题。要坚持

“工作项目化、项目清单化、清单责任化”，分批次、分节点、分年度推进项目建设，实实在在挂真钩、挂铁钩、挂实钩。同时，要把对资金使用的监管作为重中之重，确保资金使用安全，提高资金使用效益。

在云期间，檀云坤一行还前往绿州现代农业股份有限公司，指导推进春季农业生产工作，并到漳江口红树林国家级自然保护区，加快推进红树林退养还湿等中央环保督察反馈问题整改销号工作。

县领导方毅强、周志坚、董勇贵、蔡权城、红树林管理局局长王秋阳等分别参加活动。

2022年云霄县创建全国文明城市工作推进会召开

本报讯（郭扬 吴锡坤 朱淮杰）3月11日上午，2022年云霄县创建全国文明城市工作推进会召开，对创城工作进行再安排、再加压，动员全县上下认清形势、鼓足干劲、乘势而上，不断推动创建工作向纵深发展。县委书记、创城指挥部总指挥蓝良木在会上作动员讲话，县委副书记、县长、县创城指挥部第一副总指挥沈顺来主持会议。县人大常委会主任林达祥、县政协主席林意纯出席会议。

会上，蓝良木指出，要肯定成绩，坚定信心，正视问题，迎难而上。一段时间以来，全县创城工作取得阶段性成效，在2021年度全国文明城市创建工作测评结果中位列全省13个县级提名城市第六位，实现了人居环境持续改善、民生福祉不断增强、文明理念深入人心。这仅是“万里长征第一步”，大家要清醒认识“不进则退、慢进出局”的严峻形势，对照创建全国文明城市测评标准，加快落实省委文明办反馈问题整改，坚定创则必成的信心和决心，坚决克服骄傲心态和厌战情绪，自我加压、再接再厉，确保圆满完成各项创城任务。

蓝良木要求，要突出重点，抓住关键，综合治理，全面提升。创建全国文明城市绝不是为了创建而创建，更不是为了“拿牌子”，而是要以此作为统筹推进具体工作的总抓手，进而为城市赢得更多美誉、给企业和商户创造更多商机、让市民群众获得更多实惠，加快推动全县经济社会又好又快发展。要把握好四个关系：一是把握好统与分的关系。全国文明城市创建是综合性创建工作，与县域营商环境息息相关，与各部门、各乡镇牵头的多项创建工作相辅相成，与村居创建、家庭创建等活动互相关联。要坚持统分结合、多项联创，以创建全国文明城市为总抓手，带动各项创建工作同步开展、齐头并进。二是把握好硬与软的关系。要深入开展“产业发展项目建设攻坚年”活动，落实好“一套机制、十二个指挥部、十二个专项行动”等重点工作，加快优化基础建设、公共服务等“硬指标”；要发扬云霄人民热情好客、坦诚大气的优良传统，深化各类文明创建活动，凝聚积极向上、全民共建的创城氛围，提升市民素质、发展环境



会议现场

等“软实力”。三是把握好政与民的关系。要把“群众满意不满意”作为创建工作的重要衡量标准，扎实推进一批与群众利益相关的实事项目；党员干部、公职人员要以更高标准严格要求自己，带头树标杆、做表率，自觉遵守好各项规章制度及文明规范，主动做弘扬文明新风的引领者。四是把握好治和制的关系。要集中力量、多方联动处置顽疾，结合创城“八大提升行动”，明确行动路线、整改方案，做到即知即改、立行立改，确保每个问题都能按期整治落实到位；要落实好网格化管理、“创建日”“创建周”等机制，健全完善文明城市各项管理制度。

蓝良木还从小处着眼，以“扫完小家扫大家”“筑厦建楼先地面”类比，要求因城施策、“扫”掉顽疾，纵深推进人居环境整治工作；乡镇党政“一把手”要树牢主人翁意识，提高站位带头抓落实，拿出“扫把”扫靓大家园；要加快制定出台农村垃圾清运监管督查考核机制，向陈年生活垃圾等顽疾发起攻坚，综合用好通报、约谈、问责等手段，全面压实属地责任，掀起全县人居环境“大扫除”。

蓝良木强调，要夯实责任，形成合力，对标对表，抓好落实。要立即紧张起来、迅速行动起来，对照“有心、有数、有责、有方、有效”，对创建责任要再“压实”、测评标准要再“吃透”、督查考核要再“盯紧”，逐项对照测评细则，逐条分析测评内容，严格落实各板块工作主体责任，深入排查问题短板，及时跟踪督查整改，力争以优异成绩通过年度测

评，奋力实现“保六进五”目标。

沈顺来要求。要人人有责，对照责任清单抓落实，多渠道、多载体加大文明创建宣传力度，将创城工作转化为每一名干部群众的自觉行动。要软硬兼施，打好组合拳、实施硬举措，不断提升城市管理和乡村治理水平，优化城市基础设施建设。要示范引领，打造一批文明实践示范点、示范村、示范街、示范市场、示范学校，总结一批可学习可复制可推广的创城先进经验，发挥好广大党员、公职人员、两委干部示范引领作用。要固化机制，对照创城标准和专项行动实施方案，固化常态长效机制。要督查落实，研究制定工作细则，加大人居环境整治工作考核问责力度，压紧压实部门主体责任和乡镇属地责任，推动形成齐抓共管工作合力。

会议指出，云霄县创建全国文明城市整体思路是：第一年补齐短板，第二年攻坚克难，第三年精细绣花；遵循的三个原则是：长效管理与集中攻坚相结合原则，软件规范和硬件完善相结合原则，点上精品和面上开花相结合原则；新年度创城目标是“保六进五”。

会议要求，要聚焦“一建、二改、三管、四治”，攻坚“十大硬任务”。一建即完善城区道路基础设施建设。二改即改造提升老旧的农贸市场和老旧小区。三管即健全完善常态化长效管理、新时代文明实践中心（所、站）管理、小区内部管理等三项管理机制。四治即开展交通秩序整治、“三线”整治、卫生环境整治和校园周边环境整治。

县委副书记、创城指挥部常务副指挥方毅强部署创城具体工作；县委副书记、宣传部部长、创城指挥部常务副指挥吴志英通报省委文明办2021年度创城测评反馈情况。

县领导徐玮琳、郭明星、张永久、张清顺、方成江、张秀华、吴荣辉等参加会议。会上，与会人员一同观看省委文明办明察暗访反馈问题情况视频；县住建局、县工信局、县交警大队以及云陵镇、莆美镇有关负责同志就推进全国文明城市创建工作作表态发言。